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SLOVO STAROSTY OBCE
Vážení Lhoťané,

v letošním roce jsou pro naši obec zásadní dvě obří 
stavební akce. Začnu tou, která ovlivňuje životy nás 
všech.

Opravu silnice II. třídy připravovala Krajská správa a 
údržba silnic již přibližně od roku 2015. Už tehdy se 
dělaly první průzkumné vrty ve vozovce. A v průběhu 
let následovaly ještě další. I tak ale sondy nedokázaly 
odhalit skutečnou skladbu jednotlivých vrstev silnice. 
To jsou teď také největší příčiny toho, že se kompletně 
mění technologie stavby, a tudíž se nestaví tak rychle, 
jak bychom si asi všichni moc přáli. Aktuálně by mělo 
dojít k posunu termínu dokončení první části mezi 
Sadskou a pečeckou silnicí do konce září.

Omlouváme se všem za všechna omezení, která se 
stavbou souvisí. Opravdu nebylo možné vydávat 
povolenky k vjezdu, případně doplňovat zákazové 
značky tabulkami s možným vjezdem pro místní obča-
ny. Tak jak zaznívaly některé rady a komentáře zejména 
sociálních sítích. Jedná se o stavbu a nikdo, ani obec, 
ani stavební firma, ani policie, která schvaluje veškeré 
dopravní značení, si nemohou vzít na svědomí jakékoliv 
případné nehody, které už se mimochodem
i staly.

Proto vás velmi žádám, i jménem stavební firmy, o 
ohleduplnost a maximální toleranci. Mějte na paměti, 
že vždy projíždíte stavbou. Stavební firma k nám všem 
řidičům přistupuje více než velkoryse. Nejenže nás 
tolerují na stavbě a tím si přidělávají jen potíže a 
zdržení, ale dokonce nám často i uvolňují průjezdy 
nebo přisypávají vjezdy k domům škrábankou. 
Nic z toho nemají v popisu práce, a přesto nám vychází 
vstříc, protože si dobře uvědomují naši situaci.

Pokud pro cestu autem využíváte zkratky přes pole 
(směr Sadská, Písková Lhota či Zvěřínek), prosím, při 
vyhýbání se protijedoucímu vozidlu nevjíždějte ještě 
více do pole mimo již vyježděné trasy. Snažte se prosím 
respektovat to, že každý zemědělec našim chováním 
přichází o část své úrody a obec o finance. Každý vyjež-
děný metr čtvereční navíc jim totiž budeme kompen-
zovat. Zároveň, ve směru do Sadské nebo zpět použí-
vejte pouze jednu ze dvou vyježděných tras přes pole s 
trávou. Šipky u cesty vám pomohou.

Byť nás ta největší omezení teprve teď čekají (vice na 
další straně), vše nepříjemné jednou skončí. Věřím, že 
my všichni si už brzy budeme užívat nově opravené 
komunikace bez vyjetých kolejí. Vy, kteří žijete 
bezprostředně u silnice oceníte, že jsme prosadili 
snížení vozovky v úseku od hasičárny směrem na 
Poděbrady. Také jsme dokázali vybojovat to, aby kraj 
zainvestoval i nové vjezdy k vašim domům, což opravdu 
není samozřejmost.

Druhá letošní stavba nám přináší mnohem více 
radosti. Už od září se nová přístavba základní školy 
naplní dětmi a my jsme odvrátili jeden obrovský strašák 
každé obce. Hrozbu, že bychom museli losovat ty, 
kterým umožníme chodit do školy v Kostelce. To už teď 
naštěstí nehrozí a pro příští roky jsme zajistili jistotu 
pro všechny děti z naší obce.

Vážení spoluobčané, inspirativní čtení a příjemný zbytek 
léta přeje

Tomáš Drobný, starosta obce 
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INFORMACE O PRŮBĚHU OPRAVY SILNICE

INFORMACE

V posledních týdnech se stavební firma potýká s 
mnoha nepředvídatelnými skutečnostmi. Ty souvisí 
zejména se skladbou vozovky. Skutečnost totiž neod-
povídá původní projektové dokumentaci. Nutná bude 
sanace spodních vrstev, která stavbu nejen termínově 
prodlužuje, ale také prodražuje. V tuto chvíli dodavatel 
předpokládá dokončení první etapy mezi Sadskou a 
pečeckou silnicí do 30. 9. 2025.
 
Podařilo se nám prosadit, že investor z velké části 
uhradí vjezdy k vašim nemovitostem. Ty, které nejsou 
součástí akce doplatí ze svého obec.

Zároveň vás žádáme o tolerenci a pochopení. Prosíme, 
respektujte, že se stále pohybujete na stavbě. 
Děkujeme. 

V případě jakýchkoliv změn vás budeme ihned informo-
vat.

Co nás čeká dále a s jakými omezeními:
- v těchto dnech probíhají na Vrškách (od kostela smě-
rem na Poděbrady) práce na přeložkách vody, kana-
lizace a veřejného osvětlení, kvůli snižování vozovky; 
částečně bude omezený průjezd a přístup k nemovitos-
tem v této části obce,

- cca od 18. 8. začnou hlavní práce s největšími omeze-
ními - nejprve v prvním týdnu bude recyklace za stude-
na frézou od Sadské po začátek obce u bytovek
- cca od 21. 8. bude fréza pokračovat dále v obci až k 
pečecké silnici – domy nebudou přístupné, bude nutné 
parkovat v ulicích mimo hlavní silnici!

- přelom srpen/září finální práce finišeru po dobu 
asi 14 dnů – omezení v celém úseku od Sadské až k 
pečecké bez možnosti parkování u domů! V této době 
bude firma instalovat zábrany pro znemožnění přístu-
pu, aby nedošlo k poškození asfaltu.

Vše začalo přesně před 13 lety, v dubnu roku 2012. 
Tehdy zastupitelstvo schválilo pořízení Komplexních 
pozemkových úprav v obci. Obeslali jsme majitele půdy 
a postupně zajišťovali jejich souhlas s naprosto zásadní 
reformou území. 

Během let jsme společně absolvovali několik klíčo-
vých kroků - úvodní jednání, sestavení sboru zástupců, 
geodetické zaměření katastru, návrh a schválení plánu 
společných zařízení (tedy novou cestní síť, protierozní 
opatření, nové výsadby atd.) a nakonec rozdělení po-
zemků vás vlastníků. Vše tak, aby byla uspokojena drtivá 
většina všech majitelů.

Obec na své náklady navíc v roce 2018 pořídila ambici-
ózní Krajinářskou koncepci zpracovanou renomovanými 
krajinnými archiktekty, aby zajistila odborný podklad 
pro co možná nejkvalitnější budoucí uspořádání krajiny 
kolem naší obce. Projednávání nebyla jednoduchá, ale 
vše se nakonec podařilo. 

Dne 30. dubna 2025 Katastrální pracoviště Nymburk 
zplatnilo nový stav katastru dle výsledků komplexních 
pozemkových úprav. Již teď tedy v náhledu z katastru 
můžete vidět nové uspořádání vašich pozemků.

PŘINÁŠÍME INFORMACE PRO VLASTNÍKY 
PŮDY - POZEMKOVÁ ÚPRAVA

Co vás teď čeká?
Pro vlastníky z toho vyplývá povinnost nahlásit do 
31. 1. 2026 změny v dani z nemovitostí finančnímu úřa-
du.Dále bude třeba aktualizovat nebo uzavřít nové pa-
chtovní smlouvy s nájemci nových pozemků. Zajímejte 
se o to, kdo a jak bude na vaší půdě hospodařit. Dbejte 
na kvalitní znění smlouvy zahrnující i zajištění ochrany 
vaší půdy pro příští generace. Nastavte si férovou cenu 
za pacht. Vzorovou smlouvu a více informací o ceně, či 
jak si ohlídat kvalitu půdy ze strany pachtýře, najdete 
například na webu ziva-puda.cz. A vždy na podzim - po 
uvolnění zemědělských ploch - zajistí i jejich vytyčení.

Vlastníci mají nárok na jedno vytyčení pozemku zdar-
ma. To bude zajišťovat Státní pozemkový úřad (SPÚ) na 
základě vašich žádostí. Letošní vytyčování bylo 
třeba nahlásit do 30.6.2025. Pokud jste to nestihli, další 
možnost bude po shromáždění žádostí od více zájemců, 
nejdříve ale v příštím roce. My jako obec jsme požádali 
o vytyčení značné části budoucí cestní sítě, abychom 
vaše pozemky zpřístupnili.

Velmi si vážíme, že jste umožnili a pomohli, aby po-
zemková úprava v obci prošla až do cíle. Je to naprosto 
zásadní změna, která ovlivní budoucnost naší krajiny 
na dlouhá desetiletí. Věříme, že výsledky naší společné 
práce brzy ocení naprosto všichni občané obce.
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AKTUALITY

PŘÍSTAVBA ŠKOLY 
SLAVNOSTNĚ OTEVŘENA
23. května byla slavnostně otevřena přístavba naší 
školy. Pozvání přijala řada významných hostů. Na úvod 
novostavbu posvětil pan probošt Petr Kubant. 
Přestřižení pásky se pak ujal radní Středočeského kraje 
pro oblast vzdělávání pan Milan Vácha, autor návrhu 
stavby pan architekt Jiří Smolík z atelieru Vyšehrad, 
zástupce dodavatelské firmy BFK s.r.o. pan Fořt ml., 
ředitelka školy Hana Čermáková a starosta obce Tomáš 
Drobný.

Zdárně jim přitom pomáhaly děti, spravedlivě ze všech 
pěti ročníků. Symbolicky tím byla zdůrazněna jedna 
významná skutečnost, že poprvé v historii bude škola 
disponovat tzv. plnohodnotným prvním stupněm. Tedy 
že každý ročník bude mít svou třídu.

Návštěvníci si poté mohli prohlédnout i interiéry, kde 
byla připravena výstava k historii školy, fotografie 
z průběhu výstavby nebo zde byly vystaveny 
archeologické nálezy ze stavby a blízkého okolí. 
Na interaktivních panelech se pak hosté seznámili 
s dalšími plánovanými projekty, zejména s návrhem 
venkovní učebny a postupnou úpravou školní 
zahrady.

V průběhu podvečera zároveň probíhaly komentované 
prohlídky, kdy starosta zájemcům popisoval průběh 
výstavby. Zpestřením programu byla hudba v podání 
Universal Swing Brothers a DJ MGL a také večerní 
prohlídky zvonů kostela v rámci Noci kostelů.

Stavba školy probíhala od srpna 2023. Celkové nákla-
dy dosáhly něco přes 40 mil. Kč vč. vnitřního vybavení, 
gastrotechnologie v jídelně, úpravy ve staré budově, ale 
i venkovních prací zahrnující terasy, obě parkoviště a 
chodníky. Podařilo se získat čtyři štědré dotace v sou-
hrnné výši bezmála 30 mil. Kč, bez kterých by stavbu 
nebylo možné zrealizovat. 
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AKTUALITY

Do soutěže Stavba roku Středočeského kraje 2025 byla 
stavební firmou přihlášena také „Přístavba ZŠ v Kos-
telní Lhotě“. Ve veřejném hlasování naší nové stavbě 
můžete dát hlas na stránkách stavbaroku.cz nebo nas-
kenováním QR kódů. Hlasovat můžete do 10. 9. 

HLASUJTE VE STAVBĚ ROKU 2025 PRO 
PŘÍSTAVBU NAŠÍ ZŠ
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STALO SE V KOSTELCE

JARNÍ SRAZ MOTORKÁŘŮ 
PROJÍŽDĚL DO PODĚBRAD
Byl to již 27. ročník otevření motorkářské sezony 
v obnovené podobě. Organizuje Harley-Davidson Club 
Praha a H.O.G. Chapter Praha vždy první dubnovou 
sobotu. Čelo hromadné jízdy bylo 5. 4. přivítáno divá-
ky naší obce tři minuty před polednem a průjezd celé 
hlavní skupiny trval 8 minut. 

V koloně jel také motorkář z Kostelky na tříkolovém 
motocyklu. Byla to asi poslední jízda této jarní 
motoristické akce přes Kostelní Lhotu. Příští rok bude 
naše hlavní silnice uzavřena pro její generální opravu 
a někteří obyvatelé Poděbrad jsou proti tomu, aby 
jejich lázeňské město bylo cílem každoroční spanilé 
jízdy hlučných a kouřících motorek.

NAŠE OBEC PŘEVZALA CENU HEJTMANKY 
STŘEDOČESKÉHO KRAJE
Hejtmanka Petra Pecková v úterý 25. března v kolín-
ském divadle udělila Ceny hejtmanky Středočeského 
kraje za rok 2024. Mezi mnoha oceněnými byla 
i naše obec, a to v rámci mimořádného ocenění.

V průběhu večera nám paní hejtmanka předala Čestné 
uznání za reprezentaci Středočeského kraje v soutě-
ži Evropská cena obnovy venkova 2024. Součástí byl 
i symbolický šek na 1 mil. Kč. Částka je přímo určena 
na organizaci příštího slavnostního předávání evropské 
soutěže, které se uskuteční u nás v obci v září 2026. 

Delegace obce byla organizátory početně omezena. 
Starosta tak pro účast oslovil všechny trenéry 
a zástupce spolků naší obce se svými doprovody jako 
poděkování za jejich každotýdenní práci pro naší obec. 
Skupinu doplnili ještě zastupitelé a bývalé starostky 
obce, paní Vronská a paní Petrášková.
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STALO SE V KOSTELCE

JARNÍ SRAZ MOTORKÁŘŮ 
PROJÍŽDĚL DO PODĚBRAD

PÁLENÍ ČARODĚJNIC 
Stará tradice v předvečer filipojakubské noci 30. dubna 
- nové soutěže a hry pro děti připravené každoročně 
spolkem ART. Nechybělo opékání buřtů a občerstvení 
od sportovců.

Vatru o 31 patrech připravil rovněž sportovní klub. 
Loňský rekord 41 pater od našich hasičů sice nebyl 
překonán, zato ve dvojité základně byl čarodějnický tu-
nel. Velké nadšení u dětí vyvolal obří bublifuk. Večerní 
posezení doprovodila hudební diskotéková produkce.

FOLK V KOSTELCE
V sobotu 28. 6. proběhl už 19. ročník této hudební 
produkce. S podporou OÚ a hasičů Kostelní Lhoty 
organizuje celou akci náš folkař a aktivní účastník festi-
valu Standa Haláček.
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STALO SE V KOSTELCE

První dubnový víkend se v Ostřetíně na Pardubicku 
konalo historicky druhé Mistrovství České republiky v 
Závodu hasičské všestrannosti a brannosti. Soutěži-
lo se v kategoriích mladší žáci, starší žáci a dorost. V 
kategorii mladších žáků se na start vydala i pětičlenná 
hlídka Sboru dobrovolných hasičů Písková Lhota, jejíž 
členem byl i Matyáš Kurka z Kostelní Lhoty.

V konkurenci třiceti nejlepších hlídek z celé České re-
publiky, které se na mistrovství probojovaly z kol okres-
ních a krajských, nenašli mladí hasiči z vedlejší obce 
přemožitele, když tratí dlouhou necelé tři kilometry 
prolétli s časem 15:39 minut tzv. s čistým štítem, tj. bez 
trestných bodů. Postupně plnili úkoly na stanovištích 
střelba, ochrana obyvatelstva, uzlování, zdravověda, 
požární ochrana a topografie, přičemž nezaváhali ani 
jedinkrát, jak při vědomostních, tak praktických úko-
lech. Díky tomu získali zaslouženě titul mistrů repub-
liky ve věkové kategorii do 11 let. Společně s Matyášem 
hlídku tvořili Ema Kopřivová, Lenka Vodičková, Tomáš 
Šlechta a Tomáš Holas a jako 100 % záloha v přípravě 
Karolína Doležalová. Stříbrnou medaili vybojovala hlídka 
z SDH Lukavice z Pardubického kraje a bronzovou hlíd-
ka SDH Chotěbuz z Moravskoslezského kraje.

MATYÁŠ KURKA JE MISTREM REPUBLIKY

DEN HASIČŮ OTEVŘEL 
JEJICH ZBROJNICI
I přes nepříznivé deštivé podmínky sobotního 
odpoledne 7. 6. se každoroční hasičký dětský den 
uskutečnil. Podle norského přísloví „Není špatné po-
časí, jen špatné oblečení“ se správně oblečené děti 
účastnily připraveného, i když zkráceného programu. 
Oželena musela být oblíbená pěna a neuskutečnily se 
také ukázky likvidace požárů.

Radost z padající vody měl vodník Brekeke z našeho 
rybníku Peklo, kterému nehrozilo vysychání šosů jeho 
zeleného kabátku.

Nejen Matymu, ale všem šikovným mladým hasičům z 
SDH Písková Lhota patří velká gratulace.

Pokud vás Matyho příběh inspiroval, rádi sportujete
 a máte chuť dozvědět se něco více o práci hasičů 
nebo zkrátka jen poznat dobrou partu, ozvěte se 
(606 683 699). Hasičský sport je s téměř 75 tisíci 
registrovanými sportovci třetím nejoblíbenějším spor-
tem v naší zemi. Zkus to taky! 
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KOMUNITA

LHOTY A OKOLÍ 
VE STŘEDOVĚKU

80 LET OD LETECKÉHO 
PŘEPADU V NAŠÍ OBCI

Že vedle nynějších čtyř Lhot (Kostelní, Pískové, Vrbové, 
Přední) byla založena také Lhota na Kří. I o tom byla 
přednáška historika Pavla Fojtíka ve středu 26. 3. 
v našem Komunitním centru. 

Tato pátá, ale v 15. století již zaniklá Lhota, se nacháze-
la v Kerském polesí a její lokalitu dnes rozpozná pouze 
bystré oko archeologa. Výraz Kří znamená les (keř, ke-
řík, křík) a z něj vzniklo nejprve Keřsko a pak nynější 
pojmenování Kersko. Přednášející rovněž zmínil středo-
věkou historii obcí a měst z našeho blízkého okolí. 

Při závěrečné debatě byl také vznesen dotaz, proč je 
na mapě z 19. století náš kostel Nanebevzetí Panny 
Marie označen nápisem Sv. Prokop. Tato nesrovnalost 
nebyla přesvědčivě objasněna a zůstává námětem pro 
další badatelskou činnost.

V komunitním centru dne 23. 4. 2025 se uskutečni-
la přednáška publicisty a leteckého historika Michala 
Plavce nejen o této události konce 2. světové války. Pan 
Plavec je autorem knihy Smrtonosná oblaka, ve které je 
napadení Kostelní Lhoty stíhači-hloubkaři také 
popsáno.

V neděli 22. dubna 1945 v 8:30 hodin stíhačky Mustang 
americké letecké armády ostřelovaly kolonu německých 
vojenských vozidel, projíždějící Kostelní Lhotou. 
Poškozeno střelbou bylo několik stavení 
a dům čp. 67 Josefa Linharta začal hořet. Také farní 
kostel byl zasažen dvěma zbloudilými střelami. Jedna 
rozbila okno nad prebystářem. Druhá prolétla postran-
ními dveřmi kostela a v něm usmrtila při bohoslužbě v 
lavici klečící Aloisii Sekavcovou.

Kronikář obce vystavil dokumenty o leteckém přepadu, 
které jsou ke stažení níže. Za pozornost stojí nesprávné 
datum této události a tím i úmrtí A.Sekavcové. Chybný 
je 20. duben (to byl pátek), správně je neděle 22.4.1945. 

Původem chyby je datum na náhrobku, ze kterého se 
to opisovalo na desku u pomníku padlých a do obec-
ní kroniky. Správné datum je v kronice farní a v knize 
M.Plavce.
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KOMUNITA

Ani po létě nepolevujeme a v Knihovně a Komunitním centru pro vás chystáme další 
zajímavé aktivity. Pokračují oblíbené kurzy Nastartuj svou paměť, rozjíždíme nové zá-
jmové a sportovní kroužky pro děti i dospělé, a prostor ke společnému setkávání opět 
najdou i maminky s miminky a batolaty z Kostelní Lhoty a okolí. Těšit se můžete také 
na tradiční Dožínky a podzimní swapování. Sledujte náš web a sociální sítě obce 
i Komunitního centra, ať vám nic neunikne!

KNIHOVNA A KOMUNITNÍ CENTRUM PŘIPRAVUJE

CO SE DĚLO V KNIHOVNĚ A KOMUNITNÍM 
CENTRU OD JARA DO LÉTA 2025

Od dubna do srpna to v naší knihovně a komunitním 
centru opravdu žilo! Knihovnu během jara navštívily 
děti z mateřské i základní školy Kostelní Lhota, ale 
i ze sousední Pískové Lhoty, vyměňovali jsme věci při 
jarním swapování a slavnostně přivítali nové občánky. 
Červenec pak odstartoval mezinárodní workcamp 
s jedenácti dobrovolníky z celé Evropy, kteří nejen 
pomohli s přípravami, ale rovnou uspořádali první 
letošní příměstský tábor zaměřený na výuku angličtiny. 
Následovaly dva turnusy sportovního tábora pod vede-
ním Mgr. Jany Vízkové, po nich Minitábor pro maminky 
s dětmi s Andreou Baráthovou. Aktuálně u nás probí-
há příměstský tábor s angličtinou pod vedením Báry 
Snyman a léto zakončíme technicky laděným táborem 
s robotikou, který povedou Zdeněk Smrčka a Andrea 
Baráthová. Děkujeme všem vedoucím, dobrovolníkům 
i účastníkům, kteří s námi sdílejí energii a nadšení pro 
komunitní dění v Kostelní Lhotě!

MEZINÁRODNÍ WORKCAMP PŘINESL 
JAZYKOVOU ROZMANITOST A RADOST 
DĚTEM Z KOSTELNÍ LHOTY

Na začátku července přivítalo naše komunitní centrum 
mezinárodní skupinu dobrovolníků – díky spolupráci 
organizací INEX SDA, MAS Podlipansko a Komunitní-
ho centra Kostelní Lhota se u nás konal mezinárod-
ní workcamp. Jedenáct dobrovolníků z Česka, Itálie, 
Španělska, Kosova a Francie přijelo, aby se společně 
podíleli na přípravě a realizaci příměstského tábora 
pro děti ve věku 7–14 let.
První týden věnovali dobrovolníci plánování programu, 
tvoření her a poznávání okolí při cyklovýletech, které 
jim umožnili vstřícní občané – tímto jim moc děkujeme 
za zapůjčení kol. Druhý týden už patřil samotnému 
tábornickému dobrodružství. Devět dětí si užívalo pest-
rý program plný sportu, procházek, deskových
i týmových her a hlavně spousty zábavy. Dobrovolní-
ci se dětem věnovali s nadšením a citlivostí, jazyková 
různorodost byla přínosem a zároveň vítaným oživením 
pro všechny.

Děkujeme všem, kdo se na organizaci podíleli, a těšíme 
se, že podobné akce budou součástí života naší obce 
i v dalších letech. 
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KOMUNITA

VELIKONOČNÍ PUTOVÁNÍ ZA LHOTECKOU 
KRASLICÍ

Velikonoční putování za lhoteckou kraslicí, které od 7. 
do 19. dubna připravil spolek ART, přilákalo do přírody 
kolem sedmdesáti dětí i dospělých. Účastníci hledali 
deset dílků rozbité kraslice a zakreslovali je do herního 
plánu, který si mohli vyzvednout nebo stáhnout z webu 
obce. Slavnostní vyhlášení proběhlo na Bílou sobotu 
před kostelem, kde si malí dobrodruzi převzali sladkou 
odměnu. Akce měla velký úspěch a přispěla 
k veselému a hravému prožití velikonočních 
svátků v Kostelní Lhotě.

SMYSLOVÁ ZAHRADA PŘIVÍTALA PRVNÍ 
NÁVŠTĚVNÍKY

O posledním dubnovém víkendu se v Kostelní Lhotě 
otevřely brány nově vznikající Smyslové zahrady. Během 
tří dnů se přišlo podívat přibližně 418 návštěvníků, 
které jsme počítali hravým způsobem – každý při 
příchodu vhodil „konoflíček“ do připravené lahve.

Zahrada nabídla hmatové, čichové, sluchové i chuťové 
zážitky – od dotykových povrchů přes bylinkové 
stanoviště až po zvuky kamenné harfy. Atmosféru 
doplnily ochutnávky jedlých rostlin a optické klamy. 
Pro hosty byly připraveny také plátěné tašky na tříděný 
odpad, které si mohli odnést domů jako připomínku 
důležitosti ochrany přírody.

Plánujeme pravidelné workshopy, animační dílny 
a tematické dny.

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY VE SMYSLOVÉ 
ZAHRADĚ

Letos se ve Smyslové zahradě uskutečnily hned dva 
příměstské tábory – Kutilský tábor a Harry Potter. Oba 
byly doslova nabité tvořením, dobrodružstvím  a hrami 
v přírodě. Na Kutilském táboře děti řezali pilou, vrtaly 
vrtačkou, dělaly hlavolam i stoličku. Zkoušely si různé 
techniky práce s nářadím a dřevem. Harry Potter tábor 
zase přenesl děti do kouzelnického světa. Vyráběly si 
vlastní kouzelnické pomůcky, luštily záhady, runy, vařily 
lektvary, hledaly poklady a užívaly si tematické hry, při 
kterých se zahrada proměnila v Bradavice.

Oba tábory přinesly dětem radost, nové zkušenosti 
i přátelství – a Smyslová zahrada opět potvrdila, že je 
místem, kde fantazie a tvořivost rostou stejně rychle 
jako květiny.

DRÁTOVÁNÍ VE SMYSLOVÉ ZAHRADĚ

Během jednoho letního týdne se Smyslová zahrada 
vždy odpoledne proměnila v tvůrčí dílnu pod širým 
nebem. Návštěvníci měli možnost vyzkoušet si odráto-
vání kamínků, které jsem přivezla od moře. Děti 
z našich táborů a kroužků si mohly tuto techniku 
vyzkoušet zcela zdarma, ostatní účastníci přispěli 
dobrovolným poplatkem. Drátování se ukázalo jako 
skvělý způsob, jak poznat nové tváře z Kostelky spo-
jit, kreativitu a kousek letní dovolenkové nálady přímo 
uprostřed zahrady i když občas sprchlo. 

- Hana Hořáková, provozovatelka Smyslové zahrady
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KOMUNITA

Letos jsme se sešli už třikrát, společně oslavili Den žen 
a Den otců. Každé setkání je naplněné radostí ze 
vzájemného sdílení zážitků ze života. 

Vzpomínáme na živnosti ve Lhotě, promítáme fotky, 
které si nosí pamětníci a nasloucháme vyprávění pří-
mých potomků i ostatních. Setkání jsou velmi příjemná 
a pokaždé se všichni moc těšíme. Na každém máme 
připravené překvapení a spousty dobrot. Jsem 
skutečně vděčná, že můžu být s vámi.

- Renata za kolektiv -

RODÁCI A PAMĚTNÍCI

UKLIĎME SVĚT, UKLIĎME 
KOSTELKU! 
Příroda v Česku je jedno z nejcennějších národních 
dědictví, o které je potřeba důkladně pečovat. Proto 
se v sobotu 29. března už po dvanácté konala celore-
publiková akce Ukliďme svět, kdy skupiny dobrovolníků 
vyrazí do přírody sbírat odpadky. Tento projekt 
podporuje každoročně i naše obec ve spolupráci 
s MAS Podlipansko a proto skupiny velkých i malých 
Lhoťanů uklízely od 9 hodin Kostelku a její okolí. A letos 
opravdu v hojném počtu asi padesáti účastníků. 
Občerstvení pro všechny dobrovolníky bylo zajištěno 
u rybníčku Myslivečák.
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NAŠI JUBILANTI

NARODILI SE
Zemřelí od posledního čísla zpravodaje (od minulého 
vydání) jsou:

Věra Švejdová
Karel Prokop
Marie Šafránková

Narození od posledního čísla zpravodaje (od minulého 
vydání) jsou:

Marie Dalíková
Damir Leško
Matouš Ostřížek
Dominik Rybář
Roman Zdrubecký

OPUSTILI NÁS

Od minulého vydání zpravodaje oslavili významné jubi-
leum tito naši spoluobčané:

duben: 	 Stanislav Peterka
		  Věnceslava Petrášková
		  Milena Smutná

květen: 	 Vladimíra Matějů

červen: 	 Irena Kurková

červenec: 	 Bohumil Dvořák
		  Božena Jeníková
		  Danuše Linková

srpen: 		 Vladimír Zamrazil
		  Jiří Marek
		  Václav Sládek
		  Karel Veselý

NOVÍ LHOŤÁNCI PŘIVÍTÁNI
Předpověď počasí na svátek dětí v neděli 1. června byla 
nepříznivá, a proto se uvítání konalo pod střechou
v Komunitním centru. Pozváno bylo 8 nových 
občánků, dostavili se 4 děvčata a 3 chlapci. Rodiče 
s dětmi přivítal a malou pozorností obdaroval starosta 
obce Tomáš Drobný. Milé bylo rovněž vystoupení dětí 
z naší mateřské školy. Vzhledem k velkému počtu naro-
zených dětí, proběhne v říjnu ještě jedno přivítání našich 
nejmenších spoluobčanů do naší obce.

KOMUNITA
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Z historie naší obce - Silnice a místní komunikace
Za vlády Marie Terezie byla v roce 1811 dostavěna erární 
silnice z Prahy přes naši obec do Poděbrad. Do 
Chlumce byla prodloužena v roce 1818. Před 125 lety 
byla zbudována silnice do Peček v délce 4236 metrů, 
podle které bylo vysázeno 350 ovocných stromů. As-
faltový povrch do té doby prašné silnice Praha - Po-
děbrady byl pokládán od roku 1926 a v naší obci práce 
probíhaly v roce 1928. 

Fotografie byly získány od p. Michala Nováka z Podě-
brad.

KRONIKA

Od roku 1972 se prováděla rekonstrukce silnice Sad-
ská - Poděbrady, při které byl v roce 1973 nahrazen 
původní ocelový most přes Výrovku železobetonovým. 
Ve stejném roce došlo ke zpevnění místních komuni-
kací asfaltem. Úsek dálnice D11 z Prahy do Třebestovic 
byl otevřen v roce 1988 a do Poděbrad dne 2. listopadu 
1990. 

Výměna mostu a budování bezprašných místních komunikací v roce 1973.

Oprava a položení asfaltového povrchu naší (do té doby prašné) hlavní silnice v roce 1928.
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HASIČI

SPOLEČNÉ CVIČENÍ HASIČŮ
Za vytrvalého deště v pátek 25. 4. 2025 bylo v naší obci 
organizováno námětové hasičské cvičení s cílem 
dálkové dopravy vody z rybníka Peklo k mateřské škole. 
Účastnilo se 10 družstev SDH z devíti obcí: Kostelní 
Lhota, Písková Lhota, Sadská (2 družstva), Zvěřínek, 
Třebestovice, Kovanice, Hořátev, Písty a Tatce. V 18:00 
hodin byly před hasičárnou nastoupené sbory sezná-
meny naším velitelem Alešem Kurkou s úkoly cvičení. 
Vlastní akce byla zahájena v 18:18 hodin a cíle cvičení 
bylo dosaženo v 19:00 hodin u mateřské školy. 

Velitel zásahu Aleš Kurka zhodnotil průběh cvičení 
takto:

„Předmětem cvičení byla dálková doprava vody 900 m, 
zakončená zásahem na garáž v MŠ, kde hasiči za 
pomoci dýchací techniky prováděli průzkum zakou-
řeného objektu, vyhledávali figurínu a tlakovou láhev. 
Následně vše vynesli ven. Zároveň se provádělo 
hašení. Cvičení mělo prověřit akceschopnost jednotek, 
stav techniky a komunikaci během zásahu. Vše dopadlo 
dobře, cvičení se povedlo.“

Hasičské cvičení v roce 1964.
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ZPRÁVY Z NAŠÍ ŠKOLY

ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLY A ŠKOLIČKY

Další školní rok je úspěšně za námi a na jeho závěru 
jsme toho stihli opět opravdu hodně.

Jsme nesmírně šťastni za novou přístavbu školy. 
Poprvé v historii budeme disponovat tzv. plnohodnot-
ným prvním stupněm, což znamená, že každý ročník 
bude mít svou třídu. Již od září očekáváme, že ji bude 
navštěvovat 72 žáků.

V červnu jsme se s celou školou vydali po stopách 
Harryho Pottera a zažili dobrodružství plné magie, 
přátelství a nečekaných překvapení na škole v přírodě, 
která byla stejně kouzelná, jako ta z Bradavic. Kromě 
všech těch kouzel šlo ale především o to, být spolu. 
Poznávali jsme krásné okolí Lučkovic, zahráli si spous-
tu zábavných her a jeden večer jsme si užili zpíváním 
u táboráku. Bylo to nezapomenutelné a za rok se tam 
těšíme znovu.

V místním komunitním centru se těsně před koncem 
školního roku představilo šestnáct prvňáčků z naší 
školy se svým krátkým čtenářským přednesem. Násle-
dovalo jejich slavnostní pasování knihovním králem.

Následovaly již pravidelné školní výlety. Nejmladší žáci 
se vypravili do zoologické zahrady v Chlebech. Zejména 
je zajímalo, jak se má naše „adoptovaná“ surikata :-). 
Starší žáci si užili výjezdy za adrenalinem do lanového 
centra a nejstarší vyrazili za tradicemi do skanzenu 
v Přerově.

Na úplný závěr jsme uspořádali zahradní slavnost, na 
které jsme se důstojně a s radostí rozloučili s našimi 
páťáky. Panovala skvělá atmosféra, ve které jsme 
uzavřeli celoroční projekt Krajinou ctností. Rodiče při-
nesli spoustu dobrot, společně jsme si zazpívali 
u kytar a osvěžili se výbornou limonádou.

Děkujeme všem dětem a jejich rodičům za další úžasný 
rok a přejeme Vám všem krásné slunečné léto a dětem 
bezstarostný zbytek prázdnin!

Panu starostovi, obecnímu úřadu, školské radě, mateř-
ské škole, místní knihovně i obecním spolkům děkuje-
me za spolupráci v uplynulém školním roce a těšíme se 
na shledání opět v září. 
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ŠKOLÁCI SI OPĚT VYSADILI SVÉ STROMY

ROZLOUČENÍ SE ŠKOLNÍM ROKEM VE ŠKOLCE

ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLY A ŠKOLIČKY

Rekordních 9 nových stromů přibylo poslední červnový 
týden ve školním lesoparku u rybníka Myslivečák. Je to 
dosud vůbec největší počet.

Navazují tím na své spolužáky z předchozích let 
a nadále udržují tradici výsadeb. Každý z devíti 
odcházejících žáků z naší školy tak, spolu se svými 
rodiči, vysadil svůj vlastní strom jako vzpomínku na 
kořeny svého vzdělání. Zastoupenými dřevinami jsou 
duby, třešně, hrušně a habry. Tak ať rostou.

Naše mateřinka se rozloučila se závěrem školního roku 
se svými předškoláky a na zahradě pak děti pro rodiče 
sehrálaly krátké představení.
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FOTBALOVÝ PODZIM ZAČÍNÁ

SPORT

Rozdělení družstev do skupin pro soutěže mužů okresu 
Nymburk: 
•	 OP (8. liga) – 14 mužstev
•	 III.třídy (9. liga) – skupina A 14 mužstev, skupina B 

14 mužstev
•	 IV. třídy (10. liga) – skupina A 14 mužstev, skupina B 

14 mužstev. 
Ve III. třídách (9. liga) se povoluje opakované střídání 
s maximálním počtem 7 střídání. Střídání o poločasové 
přestávce se do celkového počtu 7 střídání nepočítá. 

A-mužstvo spadlo z OP a bude hrát 9. ligu (dříve III.tř.), 
skupinu B. B-mužstvo je rozlosováno v 10. lize (dříve 
IV.tř.), skupina A. Je příhlášena také Přípravka mladší. 
Dorost přihlášen není. První utkání sehraje doma 
v sobotu 16. 8. od 17:00 hodin naše áčko s béčkem 
Poříčan. Naše béčko zajíždí v neděli 17.8. do Strak.

Odpověď předsedy STK Karla Mašindy na dotaz o počtu 
sestupujících z OP:
 „Vzhledem ke skutečnosti, že z krajských soutěží sestu-
pují do soutěží řízených OFS Nymburk družstva 
TK Slovan Lysá nad Labem a TJ Křinec, sestupují z 
okresního přeboru do III. třídy tři družstva a to 
Všejany/Loučeň, TJ Straky A a SK Kostelní Lhota A.“

–ZM–

KONEČNÉ TABULKY FOTBALU ROČNÍKU 2024-25

Okresní přebor mužů
#		 Klub	 Z	 V	 R	 P	 Skóre	 B
1.	 AFK Milovice A 	 26 	 20 	 2 	 4	 85:34	 62
2.	 Sokol Krchleby	 26	  18 	 5 	 3	 81:29	 59
3.	 Sokol Přerov n.L. 	 26 	 17 	 3 	 6	 66:32 	 54
4.	 Slovan Poděbrady B 	 26 	 14 	 5 	 7	 66:50 	 47
5.	 Čechie Vykáň 	 26 	 12 	 5 	 9	 95:54 	 41
6.	 FK Boh.Poděbrady B 	 26 	 13 	 1 	 12	 58:45 	 40
7.	 SK Polab.Nymburk B	 26	 11	 6	 9	 63:51	 39
8.	 SK Sokoleč B	 26	 10	 3	 13	 61:85	 33
9.	 TJ Hrubý Jeseník	 26	 9	 5	 12	 56:75	 32
10.	FK Litol, mládež A	 26	 9	 4	 13	 49:76	 31
11.	AFK Sadská	 26	 7	 6	 13	 48:74	 27
12.	SK Kost. Lhota	 26	 5	 6	 15	 48:82	 21
13.	TJ Straky A	 26	 6	 2	 18	 41:64	 20
14.	Všejany/Loučeň	 26	 4	 1	 21	 25:91	 13

IV. třída sk. C
#	 Klub	 Z	 V	 R	 P	 Skóre	 B
1.	 TJ Seletice, z.s. 	 18 	 15 	 1 	 2 	 67:25 	 46
2.	 TJ Mcely 	 18 	 11 	 2 	 5 	 63:44 	 35
3.	 TJ Chleby 	 18 	 10 	 1 	 7 	 51:49 	 31
4.	 TJ Křinec B 	 18 	 9 	 3 	 6 	 50:30 	 30
5.	 TJ Straky B 	 18 	 8 	 5 	 5 	 42:27 	 29
6.	 Sokol Struhy B 	 18 	 6 	 6 	 6 	 34:31 	 24
7.	 SK Žitovlice - Pojedy 	 18 	 6 	 4 	 8 	 37:39 	 22
8.	 Sokol Košík 	 18 	 6 	 4 	 8 	 36:50 	 22
9.	 SK Kost. Lhota B 	 18 	 3 	 2 	 13 	 32:52 	 11
10.	Trnav. Rožďalovice C 	 18 	 2 	 0 	 16 	 24:89 	 6

Okresní přebor dorostu U19
#	 Klub	 Z	 V	 R	 P	 Skóre	 B
1.	 Straky/Struhy	 24	 20 	 1 	 3 	 108:28 	 61
2.	 SK Městec Králové	 24 	 18 	 3 	 3 	 109:29 	 57
3.	 Jiskra Prasek 	 24 	 17 	 3 	 4 	 91:39 	 54
4.	 Kostelka/Sadská 	 24 	 15 	 1 	 8 	 88:44 	 46
5.	 Slovan Poděbrady 	 24 	 12 	 3 	 9 	 54:45 	 39
6.	 Stratov/Chrást 	 24 	 10 	 6 	 8 	 57:36 	 36
7.	 AFK Semice 	 24 	 11 	 3 	 10 	 77:82 	 36
8.	 TJ Pátek U19 	 24 	 11 	 3 	 10 	 62:52 	 36
9.	 Červeněves/Skřivany 	 24 	 10 	 3 	 11 	 47:44 	 33
10.	Milovice/Kostomlaty 	 24 	 7 	 3 	 14 	 54:70 	 24
11.	FK Litol, mládež B 	 24 	 5 	 3 	 16 	 35:83 	 18
12.	Loučeň/Budiměřice 	 24 	 1 	 2 	 21 	 22:162 	 5
13.	Sokol Drahelice 	 24 	 0 	 4 	 20 	 22:112 	 4
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ZPRÁVY Z VOLEJBALU

NOHEJBALOVÝ TURNAJ

SPORT

V zimních měsících trénujeme v prostorách komunit-
ního centra, kde se s dětmi zaměřujeme na pohybovou 
obratnost, na hry s balonem, soutěže a protahovací 
cvičení. Na jaře se vždy těšíme na antukové kurty na 
hřišti, tam se především soustředíme na hru přes síť, 
trénujeme techniku vrchního i spodního odbití balonem 
a učíme se týmovou hru v duchu fair play.  Odměnou 
pro děti je vždy závěrečný turnaj Volleyball cup, který 
letos slavil již 7 let.

–ZM–

Pod názvem Paťas Cup to byl již 6. ročník tohoto 
turnaje při účasti 16 trojic. A poprvé se stal turnajem 
mezinárodním, jelikož v družstvu SYNERGY výborně hrál 
Krimo Boulmerka z Alžírska. 

Stupně vítězů: 1. KBK Mechanical, 2. Nový Dvůr, 
3. Hrobce. Cenu „Polena turnaje“ za poslední místo 
si odnesl Lysabon. Starosta obce poděkoval a malou 
pozorností ocenil tradiční organizátory turnaje Jakuba 
Formana a Jaroslava Wágnera. 

–ZM–
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PLÁN AKCÍ
17. SRPNA 	 POUTNÍ MŠE V NAŠEM KOSTELE
nedělě 		 od 14:00 hod.

30. SRPNA	 LHOTECKÉ DOŽÍNKY 
		  A SLAVNOSTI PIVA
sobota 		 od 14:00 hod.

21. ZÁŘÍ 	 SWAPUJEME V KOSTELNÍ LHOTĚ
neděle

9. ŘÍJEN	 ZÁJEZD DO DIVADLA 
čtvrtek		 RADKA BRZOBOHATÉHO
		  PŘEDSTAVENÍ BELLA DONNA 

15. LISTOPAD	 SVATOMARTINSKÉ HODY 
sobota

29. LISTOPAD	 ROZSVĚCENÍ STROMKU
sobota

5. PROSINCE	 MIKULÁŠ V KOSTELE
pátek

24. PROSINCE	KOSTELKA V KOSTELE
středa

KVĚTEN	 STAROČESKÉ MÁJE
2026


